

ÁLLAMVÉDELMI HATÓSÁG

Szám: 10-51211 / -1953.

Gyanusított jegyzőkönyv.

Készült Budapest 1953 évben május hónap 11 napján, a gyanusított kihallgatása alkalmával.

A gyanusított személyi viszonyairól az alábbiakat adja elő:

1. Családi és utóneve (esetleges előző neve): Majtényi / Markovits / András

Amennyiben több utóneve van, úgy aláhuzandó a leggyakrabban használatos. Férjes, vagy özvegy nőknél leánykori vezeték és utónevük is felveendő.

2. Atyja családi és utóneve: Markovits Jenő

3. Anyja családi és utóneve: Braun Petronella

4. Születési 1924 év február hó 2 nap.

5. Születési helye: Nagyvárad város _____ megye.

6. Nemzetisége: magyar

7. Anyanyelve: magyar

8. Állampolgársága: magyar

9. Lakóhelye: Bp. XIII. Pozsonyi ut. 25.

10. Szociális származása: bolgár

11. Szociális helyzete: volt osztályvezető

12. Szakképzettsége: ./.

Utolsó és azt megelőző munkahelyei és beosztásai (felszabadulás előttiék is felsorolandók):

szőlőtörzsvár osztályvezető, Hungarotex előadó "Kábel" előadó
Impex előadó, Hungária Vegyi és Kőművek előadó, Külkereskedelmi
Minisztérium titkár.

Pártállása

a. legutolsó párttagsága: MKP. 1948-ban kizárva

b. utolsó párttagságát megelőzően melyik pártnak volt a tagja? (felsorolandók úgy a felszabadulás előtti, mint utáni párttagságok, időpont feltüntetésével.)

./.

Tömegszervezeti tagsága:

a. milyen tömegszervezetnek volt tagja utoljára, milyen funkciója volt:

MSZT. Vasas Szakszervezet.

b. felsorolandók az összes felszabadulás előtti és utáni tömegszervezeti tagságok és funkciók:

1431
16. Iskolai végzettsége:

a. legmagasabb iskolai végzettsége: 8 gimnázium

b. legmagasabb katonai iskolai végzettsége: ./.

17. Katonásági viszonyai:

a. felszabadulás után (legutolsó rang, beosztás, csapattest):

1952. Veszprém II. zlj. 5 század, honvéd.

b. felszabadulás előtt (legutolsó rang, beosztás, csapattest): ./.

18. Szolgált-e fasiszta erőszakszerveknél (csendőrség, rendőrség, Vkf., katonai ügyészség, bíróság, stb.):

a. milyen kitüntetésekert kapott a felszabadulás után: ./.

b. milyen kitüntetésekert szerzett a fasisztáktól:

19. Családi állapota (házastársa, esetleges előző házastársa, gyermekei neve, kora, foglalkozása):

nős, Söllei Mária tanító

20. Vagyoni helyzete:

a. megjelölendő ingatlanainak helye és nagysága: ./.

b. A felszabadulás előtt és után milyen ingatlanai voltak: ./.

21. Előző büntetései:

(pontosan megjelölendő hol, mikor és miért volt ellene ügyészi, bírói, rendőrhatalósági eljárás)

állítása szerint nem

144.

A feltett kérdésekre az alábbiakat adom elő:

Polgári családból származom, apám textilkereskedő volt, jelenleg a Molimpex vezérigazgatója. 8 gimnáziumot végeztem Nagyváradon és Párisban. Ezután szüleim háztartásában éltem, és az üzletben segédkeztem. 1943-ban jöttem fel Budapestre szüleimmel együtt. 1944. májusától 1944 novemberig munkaszolgálatos voltam.

1945 után a politikai rendőrségen teljesítettem szolgálatot, mint fhdgy. 1945 decemberéig. A rendőrségről való leszerelésem után különböző helyeken voltam alkalmazásban. 1947-ben a Hungaró Vegyi és Kohóműveknél, 1948-ban a Melimpexnél. 1950. májusában kerültem a Hungarótexhez, majd innen a székesfehérvári Vadásztölténygyárhoz, ahonnan hozzájárulással kiléptem.

Katonai szolgálatot 1952-ben teljesítettem 19 napot ahonnan betegségem folytán leszereltek. 1945 februárjában lettem tagja az MKP-nak, ahonnan 1948-ban a tagfelülvizsgálat során kizártak.

A gyanúsítást megértettem, bűnösnek érzem magam abban, hogy 1949-ben Varsányi Józseffel együtt embercsempészéssel foglalkoztam és hogy önként felajánlottam a szolgálataimat az amerikaiak részére, valamint a Hungarótexnél való alkalmaztatásom idején kb. 80.000 ft értékű textilanyagot loptam.

1949. februárjában kapcsolatba kerültem Varsányi József Bp. Bajcsi Zsilinszky-ut. 35. sz. alatti lakossal. Varsányit már korábban is ismertem, de vele kapcsolatot nem tartottam. Ez a találkozás véletlenül történt a "Pilvax" kávéház előtt. Ekkor elmondottam Varsányinak, hogy első feleségem Reitsch Marianna ki akar vándorolni Svájcba az apja után, de nagyon nehezen kapja meg az utlevelét. Varsányi ez alkalommal ígéretet tett, hogy segítségemre fog lenni, az utlevél megszerzésében, vagy ha ez nem megy, akkor illegális úton fogja feleségemet kijuttatni. Hivatkoztam ekkor Varsányi arra, hogy most szabadult az internálásból és igen jó kapcsolatai vannak embercsempészekkel. Később Varsányit felvittem lakásomra, ahol feleségem elmondotta Varsányinak, hogy ő valószínűleg meg fogja kapni az utlevelet, de Pick Sándor nevezetű bátyja, aki szintén nyugatra szeretne menni, nem kap utlevelet. E beszélgetés után 1949. februárjában Varsányit felvittem Pick Sándor Bp. Battyányi-u. 10. sz. alatti lakására, hogy a nyugatra való szökést részletesen megbeszéljük.

Megbeszéltük Pick Sándorral, hogy 2-3 nap múlva lehetőségünk van személygépkocsival nyugatra szöktetni. Emlékezetem szerint Pick Sándortól 12.000 ft-t kért Varsányi a szöktetésért. A kért összegből előlegképpen 2.000 ft-ot adott Pick, Varsányinak az előre nem látható kiadásokra. Később a megegyezés alapján Picket taxival vittük ki a Szebenyi Antal térre, ahol egy külföldi rendszámmal ellátott gépkocsiba ültettük, aki Bécsbe vitte. A fennmaradó 10.000 ft-ot Pick a feleségénél hagyta azzal, hogy ha ő telefonál Bécsből, adja ki részünkre a pénzt. Miután másnap Pick telefonált Bécsből Varsányival közösen mentünk el a pénzért, amit szintén Varsányi vett át.

Pick Sándor nyugatra szöktetésén keresztül láttam, hogy Varsányinak van biztos embercsempész vonala, így több személyt hajtottam fel, akiktől nagyobb pénzüsségeket vettünk fel nyugatra való szöktetés ürügye alatt. Ezek közé a személyek közé tartozott Hegedüs Andre olajnagykereskedő és felesége, akitől 10.000 ft., Izsák József festékanyagkereskedő és felesége, akitől 20.000 ft., Földesné-től és leányától 5.000 ft-ot vettünk fel, valamint egy "Ibi" nevezetű nőtől és unokahugától 8.000 ft-ot vettünk fel. Ezeknek a személyeknek nyugatra való szöktetését azért nem hajtottuk végre, mert Booskai István, aki a szöktetés gyakorlati részét lebonyolította volna, megszökött a neki átadott 28.000 ft-os előleggel.

A fentebb megnevezett személyektől kb. 45.000 ft-t vettünk fel előlegképen. Később ezek a személyek "Ibi" kivételével nyugatra szöktek, de ezekben a szöktetésekben már nem vettem részt, mert Varsányival megszakadt a kapcsolatom. 1949. decemberében szöktetés címén, ugyancsak felvettem még 20.000 ft-ot Gellért Lajos volt gyárigazgatótól, dacára annak, hogy ekkor már nem volt kapcsolatom Varsányi Józseffel. Így Gellért Lajos nyugatra való szöktetését azért nem tudtam végrehajtani, mert nem volt kapcsolatom olyan személyekkel, akik a szöktetés gyakorlati részét le tudták volna bonyolítani.

Beismerem, hogy 1950. áprilisában önként felajánlottam szolgálataimat Izsák Istvánnak, aki az amerikai Követség beosztottja volt. Ajánkozáson után többször találkoztam Izsákkal, mely alkalmakkor hivatkoztam kiterjedt társadalmi kapcsolataimra azzal a céllal, hogy így bizalmat ébresszek magam iránt. Később, mikor a Hungarótexnél, mint osztályvezető alkalmazásba kerültem, közöltem Izsákkal, hogy most már nem csak politikai, hanem gazdasági adatokat is tudok szolgáltatni. Kértem Izsákot, hogy önkéntes hirszerzői ajánkozáson keresztül közölje főnökével is. Kapcsolatunk folyamán közöltem Izsákkal, hogy a Hungarótex milyen külföldi államok részére szállít textilanyagot.

Izsákkal való kapcsolatom folyamán több alkalommal felhívtam a figyelmét, hogy adjon nekem feladatokat gazdasági, vagy politikai vonalon, amit én végre fogok hajtani, de Izsák ilyenkor mindig tartózkodóan viselkedett. Ennek ellenére én több alkalommal közöltem Izsákkal a Hungarótexel kapcsolatos adatokat.

Beismerem, hogy 1951. májusától 1951. decemberéig a Hungarótexnél voltam alkalmazásban, mint előadó. Az alatt az idő alatt ismerkedtem meg Fless Andorral a Kőszegi Nemez és Posztógyár kereskedelmi osztályvezetőjével, valamint Petényi Lajos Kendőgyári előadóval, akikkel közösen különböző textilanyagokat, köztük frotír törülközőket, fürdőköpeny anyagot és nemez árut loptunk. Az általunk elloptott textilanyagokat, melyeknek értéke kb. 80.000 ft. volt a velem ebben az időben közös háztartásban élő dr. Jelinek Alfonzné Bp.V. Váci-u. 84. sz. alatti lakos értékesítette, különböző magánkereskedőknél.

Mást előadni nem kívánok, vallomásumat az igazságnak megfelelően tettem meg, melyet elolvasás után h.h. aláírok.

Felvette: *[Handwritten signature]*

[Handwritten signature]
gyanúsított.